

**III Российский
национальный конгресс
«ЧЕЛОВЕК И ЛЕКАРСТВО»**

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДОВ

Москва

16-20 апреля 1996 г.

КРУЧИНСКИЙ Н.Г., ОСТАПЕНКО В.А., ТЕПЛЯКОВ А.И.,
АНДРИАНОВА Д.В. Филиал НИИ радиационной медицины,
Могилев, Республика Беларусь.

**СОЧЕТАННОЕ ПРИМЕНЕНИЕ КРОВЕЗАМЕНИТЕЛЯ
НЕОРОНДЕКС И НИЗКОМОЛЕКУЛЯРНОГО ГЕПАРИНА
(ФРАКСИПАРИН) В ЛЕЧЕНИИ БОЛЬНЫХ С ИШЕМИЧЕСКОЙ
БОЛЕЗНЬЮ МОЗГА**

Окклюзионно-тромботические осложнения занимают лидирующее место при ишемической болезни мозга. Их профилактика путем использования гепарина и непрямым антикоагулянтам чревата геморрагическими осложнениями. Ишемическая сепарация кровотока и ухудшение реологических характеристик клеток крови усугубляют нарушения церебральной гемодинамики. Нами разработан более безопасный метод противотромботического лечения, основанный на сочетанном применении декстранового кровезаменителя неорондекс и фраксипарина. При использовании данного варианта терапии отмечена коррекция реологических параметров клеток крови, разрешение диссеминированного внутрисосудистого свертывания крови, что сопровождается улучшением церебральной гемодинамики и в конечном счете стабилизацией течения ишемического инсульта.